

# Оружие – не игрушка



Встреча с лейтенантом полиции Славутичского отделения Броварского отдела Национальной полиции Украины Денисом Пилеко состоялась не случайно. Лейтенант Пилеко является инспектором разрешительной системы.

Как говорит сам Денис, возможно, скоро появятся сервисные центры по обслуживанию граждан, владеющих оружием, а пока разрешительная система относится к Национальной полиции и работу свою проводит согласно давно известному приказу №622, в котором утверждается Инструкция о порядке изготовления, приобретения, хранения, учёта, перевозки, использования огнестрельного, пневматического, холодного оружия, а также устройств отечественного производства для отстрела патронов, заряженных резиновыми или аналогичными по своим свойствам метательными зарядами несмертельного действия. Действительно, оружие, какое бы оно ни было, – это не игрушка.

– Денис Николаевич, наша встреча состоялась не случайно. О чём вы хотели проинформировать наших земляков в отношении наличия у них оружия?

– В обстановке необъявленной войны на востоке нашей страны, неучтённого завоза

оружия из-за границы, перемещения военных и гражданских лиц, при этом побывавших в зоне боевых действий, среди жителей Украины (не является исключением и Славутич) выросло число людей, владеющих незарегистрированным оружием. Выросла печальная тенденция роста числа преступлений с использованием незарегистрированного оружия. Поэтому в первую очередь хочу обратить внимание граждан: если у кого-то из них есть информация о наличии такого оружия, прошу сообщать в дежурную часть отделения Национальной полиции в Славутиче по телефону 2-15-41, телефону полиции 102 или мобильному телефону 095-894-00-39. Последний телефон непосредственно мой. А тем, кто владеет подобным оружием, хочу напомнить, что необходимо его сдать. Согласно Уголовному кодексу, лицо, добро-

вольно сдавшее оружие, освобождается от уголовной ответственности за его хранение. Если данное оружие, согласно 622-му приказу, может быть у гражданина, то при желании и получении разрешения он может зарегистрировать его на себя. Естественно, если это будет автомат Калашникова или РПК-7, то зарегистрировать их на себя не получится. Кстати, напомню всем, что согласно приказу №622, граждане могут зарегистрировать на себя гладкоствольное и нарезное охотничье оружие, получив разрешение и выполнив все требования этого приказа. На холодное оружие разрешение дается с 18 лет. Разрешение на гладкоствольное оружие дается с 21 года, а на нарезное охотничье оружие – с 25 лет. Травматическое оружие разрешено иметь только людям определённых категорий профессий. Сразу хочу уточнить для граждан, что в Славутиче в отделении полиции можно зарегистрировать только газовое и охотничье гладкоствольное оружие, а «травматика» и нарезное оружие регистрируется только в Киеве, в Главном управлении Национальной полиции в Киевской области.

– А нельзя ли уточнить: что необходимо сделать для регистрации купленного оружия, подаренного или найденного?

– Человек пишет заявление о том, откуда у него оружие. Мы проверяем его на криминал. Если они «чистые», тогда, при желании человека, он оформляет разрешение на него, но пока он всё это проделывает, оружие хранится в полиции. Когда он получает разрешение, мы вписываем, согласно лицензии, это оружие в документ и человек может спокойно владеть им. Если человек впервые приобретает охотничье ружье, то он должен написать заявление, пройти курсы обращения с оружием, получить справку формы №127 (комиссию надо пройти в Чернигове), оформить договор страхования владельца (51 грн), уплатить за обслуживание разрешительной системы (9 грн). Участковый инспектор должен написать рапорт о том, что у вас есть условия для хранения оружия – железный ящик или сейф с толщиной стенок 3 мм и внутренним замком. Оружие должно храниться отдельно от па-

тронов. Вам необходимо предоставить справку о несудимости. Получив разрешение на покупку, вы идёте в магазин и покупаете оружие. Из магазина с корешком разрешения и отметкой магазина вы приезжаете к нам, и на основании этого мы выдаём разрешение на хранение и владение оружием.

– Как ведётся контроль за правильным хранением и перемещением оружия?

– Инспекторы разрешительной системы, патрульная передвижная группа проводят отработку владельцев зарегистрированного оружия. Отработка означает проверку правильности хранения, то есть наличие специального хранилища и в определённом (указанном в документе) месте. Мы периодически проводим беседы с владельцами оружия и другими жителями города по вопросу законного и безопасного хранения оружия. Ещё раз повторюсь, что запрещено хранить оружие в специальных хранилищах и отдельно от жилого дома. Если вы взяли на дачу ружье, то вы должны уведомить органы полиции об этом и выполнить правила хранения. Нельзя передавать оружие другим лицам. Раз в квартал мы проверяем правила хранения и обращения с оружием. За нарушение хранения, согласно Административному кодексу (статья 192), накладывает штраф. Оружие может быть изъято за просроченный срок разрешения, который даётся на три года. Поэтому рекомендую владельцам оружия перерегистрацию проходить за месяц до конца срока лицензии.

– Есть ли у нас в Славутиче примеры, когда сдавали оружие и сколько славутичан владеет оружием?

– Случаи сдачи оружия бывают ежеквартально. Иногда находят в лесу, на купленных у кого-то дачах. Если говорить о наличии оружия в городе, то на конец 2016 года 367 человек имеют разрешение на охотничье оружие, на них зарегистрировано 399 стволов. Газовое оружие зарегистрировано на 49 человек, в наличии у которых 51 ствол. Холодного оружия зарегистрировано 7 единиц.

Благодарю лейтенанта Национальной полиции, инспектора разрешительной системы Дениса Пилеко за информацию и желаю ему плодотворной работы на своём посту.

Николай Березкин